

携手共建美丽家园

——习近平总书记给湖北十堰丹江口库区环保志愿者的回信激励社会各界积极投身生态文明建设

第二个全国生态日来临之际,习近平总书记给湖北十堰丹江口库区环保志愿者回信,在社会各界引起热烈反响。大家表示,生态环境保护是利国利民的重大举措,也是全社会的共同责任。要深入践行习近平生态文明思想,不负总书记的嘱托,继

续大力弘扬志愿服务精神,带动更多人投身环保事业,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

8月的丹江口水库,大坝巍峨,湖水清澈。南水北调中线工程通水10年来,包括志愿者在内的广大群众携手积极参与治水护水工作,让中线

工程的重要水源丹江口水库的水质稳定在Ⅱ类及以上标准。

54岁的吴远志是湖北丹江口市浪河镇浪河口村的村民,平日里常划着清漂船,打捞水面上的树叶等杂物。他从事这样的志愿活动已经多年。 下转04版

习近平回信勉励湖北十堰丹江口库区的环保志愿者 弘扬志愿服务精神带动更多人自觉守水护水节水 为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量

回信

湖北十堰丹江口库区的环保志愿者:

你们好!来信收到了。得知十年来越来越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环境更美了,我很欣慰。

南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿服务精神,带

动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

第二个全国生态日就要到了,向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候!

习近平

2024年8月13日

新华社北京8月14日电

新华社北京8月14日电 在第二个全国生态日来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信,对他们予以亲切勉励,并向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候。

习近平在回信中说,得知十年来越来越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。

希望你们继续弘扬志愿服务精神,带动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

2014年,南水北调中线一期工程正式通水,习近平总书记作出重要指示。十年来,作为南水北调中线工程的重要水源地,丹江口库区持续深化水质保护,包括志愿者在内的广大干部群众积极参与治水护水工作,丹江口水库水质稳定在Ⅱ类及以上标准。近日,湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者给总书记写信,汇报从事守水护水志愿服务等情况,表达牢记习总书记嘱托、守好一库碧水的坚定决心。

四川出台绿色金融创新发展工作方案 到2026年成都力争获批 国家绿色金融改革创新试验区

本报讯(成都日报锦观新闻记者刘泰山)近日,四川省委金融办、人民银行四川省分行等十部门联合制定发布《四川省绿色金融创新发展工作方案(2024—2026)》(以下简称《方案》)。《方案》提出,到2026年,四川基本建成符合国家相关政策和地方实际的绿色金融和转型金融服务体系,全省绿色贷款余额占各项贷款余额比例持续提升,绿色信贷增速高于各项贷款平均增速,成都获批国家绿色金融改革创新试验区等发展目标。

为了实现上述目标,《方案》明确了健全完善绿色金融工作组织机制、丰富绿色金融产品体系、提升绿色金融服务能力、创新绿色金融市场机制、推进绿色金融创新试点、推进绿色金融转型金融协调发展、强化财金政策支撑和激励约束七大重点任务。

在丰富绿色金融产品体系方面,将引导金融机构运用碳减排支持工具、“川碳贴”等货币政策工具,创新绿色信贷产品;支持符合条件的市场主体发行绿色债券、碳中和债券、绿色资产支持证券等融资;推广环境污染责任保险等产品,加大绿色保险风险保障;丰富

企业直接融资方式,支持绿色企业上市融资和再融资。对从事节能环保、新能源、新能源汽车等战略性新兴产业的绿色企业,加大上市培育支持力度。

在提升绿色金融服务能力方面,完善绿色金融基础设施,推动“绿蓉融”“天府信用通”等绿色数字金融平台迭代升级,拓展金融应用场景。推动金融机构绿色转型,鼓励金融机构将环境、社会和治理(ESG)及企事业单位的环保信用等级与环境信用信息纳入投融资决策,提升绿色金融业务在其内部绩效考核中的比重。

在推进创新试点方面,将深入推进省级绿色金融创新试点示范,立足区域产业特点和优势开展差异化、特色化创新,推动成都市建国家绿色金融改革创新试验区,探索“绿色+普惠+科创”融合发展路径。

此外,在推进绿色金融转型金融协调发展方面,将加大对传统产业设备更新、技术改造、绿色转型发展等方面金融支持,结合四川产业特色,探索开展金融支持绿色低碳基础设施建设,引导金融加大对产业绿色低碳转型支持力度。

“创新积分制”扩展至全国试行

“积分贷”累计为蓉企提供超7亿元支持

锚定现代化 改革再深化

“积分贷”授信金额

最高可达**1000万元**,实现积分变信用、积分抵贷款、积分省利率

自2023年12月“积分贷”项目启动,截至目前“积分贷”已累计为**140余户**企业提供超**7亿元**的信贷支持

来提质扩面——从国家高新区扩展至全国范围的科技型中小企业试行。

对于成都而言,“创新积分制”已是“老朋友”。科技部自2020年起在国家高新区试点探索,成都高新区便是试点之一。2023年,成都又出台了《成都市“企业创新积分制”工作实施方案(试行)》,以“创新积分”激发科技企业创新活力。截至目前,成都“积分贷”已累计为140余户企业提供超7亿元的信贷支持。

科技部最新印发《指引》 试点范围扩至全国

作为一种新型科技金融政策工具,“创新积分制”依据创新积分对企业进行创新能力量化评价,打通财税政策、科技资源、产业资源、金融资源支持企业创新的直接通道,精准引导技术、资金、人才、数据、土地等各类生产要素向科技型企业有效聚集。

记者梳理发现,自2020年起在国家高新区试点以来,截至2023年底,试点高新区已达133个,覆盖全国25个省份。有专家表示,“创新积分制”在

引导金融资源、促进精准施策等方面起到了显著作用,成为推动科技金融工作的重要政策工具。

此次发布的《指引》主要包括指标权重、数据规范、应用场景等内容,为全国范围内的“创新积分制”实施提供统一指导和规范。根据《指引》,创新积分核心指标共涵盖3类一级指标、18个二级指标。第一类是技术创新指标,包括研发费用金额、研发费用增速、企业技术合同成交额等7个指标;第二类是成长经营指标,包括高新技术产品收入、净资产利润率等6个指标;第三类是辅助指标,包括吸纳应届毕业生人数、获得风险投资金额等5个指标。

值得关注的是,科技部通过国家科技管理信息系统汇集各地地方科技管理部门的积分企业数据,充分利用大数据技术对积分企业精准画像,在科技创新再贷款、科技创新担保专项计划等方面运用创新积分评价,积极推荐优质积分企业。

得益于“创新积分制”,成都有效引导金融资本、科技人才、产业资源等创新要素,加速向优质科技型企业聚

集,加速发现、支持和培育一批科技创新能力突出的科技领军企业。

成都“积分贷”先行先试 已为140余户企业提供支持

事实上,成都已在全国率先试点“企业创新积分制”。在开展“企业创新积分制”相关工作,成都已经具备了先发优势。

成都高新区自2020年成为科技部火炬中心试点的首批国家高新区之一,成绩斐然,其试点工作取得“参评企业数量全国试点高新区第一、积分贷放款额度全国试点高新区第一”的成绩。

结合成都高新区的试点经验,去年,成都正式出台《成都市“企业创新积分制”工作实施方案(试行)》,并联合银行创新推出“积分贷”科技金融产品,为激发科技企业创新活力按下加速键。

据了解,成都“企业创新积分制”结合大数据模型,通过基本信息、创新投入、创新产出、社会评价、行业维护、经营管理六大维度,打造一整套积分体系, 紧转02版

成都就开展制造业新型技术改造城市试点征求意见 推进“智改数转网联”新型技改 最高补助2000万元

记者8月14日从成都市经信局市新经济委获悉,《成都市关于开展制造业新型技术改造城市试点工作的若干政策措施(征求意见稿)》(以下简称《政策措施》)及实施细则,现面向社会公开征求意见。

为新型技术改造项目提供设备 每年最高补助1000万元

记者梳理发现,《政策措施》在多个层面提出10万元至5000万元不等的补助及奖励。在扩大新型技术改造投资方面,新政大力推进“智改数转网联”新型技改,鼓励企业加大新型技改投入。对符合新型技改方向,投资500万元以上且纳入成都市工业投资统计库的技改项目,给予一次性最高10万元奖励;对投资2000万元以上的

国家试点项目、国家试点行业项目、其他新型技术改造项目,分别按项目投资(含软件)的20%、10%、8%择优给予补助,单个项目补助最高不超过2000万元。

加强新型技术改造融资支持方面,由政府引导金融机构优先支持企业新型技改、“智改数转贷”“技改贷”“设备更新贷”等优先支持新型技改项目,单户企业每年最高贴息200万元;鼓励工业企业采用融资租赁设备(直接租赁)方式开展技术改造,对融资租赁设备的项目,择优按设备融资租赁实际发生额,年利率不超过2.5%给予补助,单个项目补助期不超过3年、年综合补助最高500万元。

鼓励设备和工业软件供应商为新型技改赋能。 紧转04版

四川拟培育17个先进制造业集群

本报讯(成都日报锦观新闻记者吴茜)记者8月14日从四川经济和信息化厅获悉,四川省先进制造业集群(第一批)拟培育名单正在公示。名单显示,四川省共有17个集群上榜,涉及人工智能、新型显示、低空经济、新材料、白酒等领域。其中,包括成都市人工智能产业集群、成都市先进轨道交通装备集群、成都眉资特色调味品产业集群、四川省优质白酒先进制造业集群、成都眉遂锂电材料产业集群等在内的多个集群与成都相关。

今年6月印发的《四川省先进制造业集群培育管理办法(暂行)》显示,先进制造业集群是指在一定区域内,基于先进技术、工艺和产业领域,产业链上紧密关联的企业、科研院所、机

构、促进组织等,通过协同创新与相互合作形成的产业组织形态,是产业分工深化和集聚发展的高级形式。省级先进制造业集群培育期为3年,每年考核一次。考核通过的,认定为省级先进制造业集群。

对纳入培育的省级先进制造业集群,通过赛马机制遴选优胜,按六大优势产业提质倍增等政策,给予省级工业发展资金激励支持,用于支持集群公共服务平台建设、大中小企业协同配套项目、公共服务活动等。市(州)经济和信息化主管部门将推动优质资源要素向纳入培育的省级先进制造业集群集聚,对集群企业项目申报、平台创建、认定评选、政策扶持等方面给予重点支持。

扮靓“面子”做实“里子”居民生活更巴适

成都又有一批老旧小区焕然一新

平坦的小区道路,整齐划一的停车位,干净整洁的庭院环境……14日,记者走访多个改造后和改造中的小区,看到曾经“衰老”的模样已被靓丽“新颜”取代,三五成群的居民在焕然一新的小区内健身、闲聊,尽享休闲时光。

老旧小区改造既是居民家门口的“关键小事”,更是基层治理的“民生大事”。成都市各区(市)县通过创新老旧小区改造模式,让小区居住环境大为改善,不断提升居民的获得感、幸福感。



改造后的东兴苑。

台阶!说起小区变化,锦江区东兴苑居民周阿姨难掩心中的喜悦。就在不久前,小区还是另一番模样——始建于1997年的东兴苑围墙年久失修,道路拥挤,车位规划不合理。为了满足居民对美好生活的向

往,锦江区启动该小区改造工作。在东兴苑改造中,锦江区系统推动安全环境、基础环境、公共环境三类改造更新。

改善基础环境方面,通过改造地下管网,增加智能门禁车闸系统,增加



改造后的吉福庭苑。

无障碍设施等。改善公共环境,包括增配标准化垃圾分类设施,增加健身器材、打造庭院小景观,推进院落自主增建电梯4台。改善院落安全方面,合理规划设置停车区域,新建智能化非机动车棚,增加安防监控设备、移动消防站等。

值得一提的是,锦江区东湖街道还结合东兴苑老中青少幼人口实际,制定“时空共享公约”,分时提供儿童阅读、支部会议、嵌入式服务等场地安排,实现院落空间全龄友好,助力提升邻里和谐氛围。

“以民生为重点的城市更新,需要持续推进老旧小区改造。”锦江区公园城市局相关负责人表示,今年8月起,锦江区老旧小区片区综合改造项目开工实施,将分标段陆续对81个老旧小区进行改造。 下转02版

加门禁安监控 设施完备更安全

“小区不仅改了‘面子’,还有新增的凉亭和活动空间,生活品质上了个